

Наш район

[Назад](#) [Общество](#) ► [Областные новости](#) ► **Лампочка Ильича. Как много в этом слове. А может просто все забыть?**

Лампочка Ильича. Как много в этом слове. А может просто все забыть?

21.02.2016 21:05



Мы продолжаем серию публикаций на тему энергоэффективности нашего специального корреспондента Александра Лясковского

Немного истории. Это устаревшее название первых бытовых ламп накаливания в домах крестьян и колхозников. Первоначально понятие «лампочка Ильича» относилось к электрификации России. Классическая «лампочка Ильича» представляет собой бытовую лампу накаливания, патрон которой подвешен к потолку за провод и свободно свисает. В данном случае плафон отсутствует.

Сбереженную энергию «бог бережет»?

А ведь таки да. Традиционная лампочка живет всего один год, и это в лучшем случае. Но ведь жизнь и инженерная мысль на протяжении многих лет не стояла на месте, поэтому у следующего поколения ламп «срок жизни» составлял уже 4-5. лет. В настоящее время, на замену лампам накаливания и даже энергосберегающим лампам, постепенно приходят светодиодные модели. Нужно ли переходить на них сейчас? Может, пора? Но, именно в этом случае и возникает извечная проблема. Это их плюсы и минусы. Плюсы. Что только не относят к их плюсам. Прежде всего, это их почти вечную светлость, вернее сказать светимость (до 50 000 часов). Не забывается и такой параметр, как высокий уровень и степень экологической чистоты, а так же все более и более стремящееся к нулю энергопотребление. Имеющиеся плюсы этих ламп многочисленны. Первое это малое потребление электричества: средняя мощность светодиодной лампы от 1 до 7 Ватт. Второе это ровный световой поток и полная мощность с первой же секунды. Третье то, что эти лампы безопасны. Если уронить и разбить такую лампу, переживавшую за ядовитые пары опасных химических реагентов, как в случае старой лампы, не придётся. Ну, а как же «без ложки дегтя». Вот и минусы. 50 тысяч часов работы лампы это пока, что запредельная мечта, потому, что это практически более 10 лет нормальной работы лампы. Вряд ли кто – то может это сегодня подтвердить. А цветовой спектр свечения? К сожалению, далеко не все производители могут «дать теплый» свет, что присуще современным лампам. Это только небольшой анализ стремящихся ворваться в нашу жизнь новых ламп. Так, что все еще впереди. Но, как, говорится, окончательный выбор всегда остается за вами. Развивая эту мысль, хотел, что бы вы представили такую картину. Работая за письменным столом вам на все это время (примерно 10 лет) понадобится одна лампочка, которая не перегорит, а верой и правдой будет освещать необходимую площадку. Здесь видится значительная экономия электрической энергии с одной стороны, а с другой некое новое видение того, что проблема освещения дома может решаться один раз за столько лет. Хорошо, не правда ли? Вот, что печально. Лампочка Ильича в этом случае станет раритетом. Тогда видится такая проблема.

Нужен ли запрет на традиционные лампочки?

А ведь не все так просто. В этом случае есть о чем заботиться. Почему? Да просто потому, что многие энергосберегающие лампы, которые мы использовали и сегодня используем в нашей жизни – это лампы в которых содержится ртуть. Это значит, что после окончания срока годности этого устройства, они подлежат специальной утилизации. Видимо это та тема, над которой предстоит серьезно работать, тем более, что такая утилизация не бесплатная. Не исключено, что утилизация будет закладываться в стоимость лампы. Но даже не это главное. Понесет ли население, использованные сегодня ртутные лампы, в пункты утилизации? Более того, есть ли такие пункты? И как вообще это будет происходить? Например, заканчивается у вас срок годности энергосберегающей лампы. Как вы с ней поступите? Сто против одного, не побежите сдавать ее в утиль. Хотя прочитав это вы, может, и побежите, но ваш сосед нет. Он выбросит ее в ведро, откуда она вместе со всем мусором попадет в бак для отходов. А это опасная для людей ртуть. Причем если ее в мусорных баках накопится много и далее она попадет на городские мусорные свалки, то есть повод в целом беспокоиться об экологии. Глядя на нашу современную жизнь не сложно сделать вывод о том, что решаться эта проблема будет весьма сложно. Никто не может сказать, что она не важна, так как ртутью отравиться можно от одной-единственной бывшей энергосберегающей лампы. В общем, о защитных мероприятиях, похоже, следует позаботиться заранее. В тоже время, сама ртутная лампа вполне безопасна. Опасной она становится только после того, как перегорит. Именно эту мысль необходимо доводить до населения. Сегодня предлагается решение, связанные с заменой ламп накаливания на современные системы. Но эта трансформация совершается медленно. Так, что же необходимо делать в этом случае? Просто запрет на продажу ламп накаливания не стимулирует экономию электрической энергии. Но и стимулов пока недостаточно. Поэтому, если не принять мер по энергосбережению, имею в виду пресловутые «лампочки Ильича», то, вероятнее всего, в ближайшие годы придется строить новые электростанции. Нам необходимо понять, что сегодня нельзя инвестировать деньги в то, что уже отжило «свой век», как и то, что без этого мы уже можем обойтись. Если этого не произойдет, то денег, на это благо цивилизации, каждый из нас будет тратить значительно больше. Тогда сколько будет «свет в нашем окне»?....

Какие же рычаги для улучшения ситуации можно использовать?

Прежде всего, нужно обратить к опыту других стран. Что же они используют? Во Франции и Великобритании стимулируют энергосбережение непосредственно через поставщиков ламп. Происходило это так. Компании, производившие новое поколение лампочек в Объединенном Королевстве, в плане рекламной кампании, просто давали жителям по одному экземпляру своей продукции. Такой себе энергосберегающей лампочке. Что вы думаете, происходило в этом случае? Через некоторое время спрос на эти лампочки превосходил все ожидаемые результаты. А, что же Китайцы? Они реально поддерживают внедрение энергосберегающих технологий. Например, если вы сделали светодиодный фасад здания, тогда 50% инвестиций возвращаются вам. Так они создали рынок, который толкает вверх инвестиции. К тому же множество людей теперь занимаются разработкой и дизайном новых световых решений. Китай сегодня - это одна из тех стран, которые быстрее всего переходят на новые энергосберегающие технологии. Однако в некоторых странах замену ламп берет на себя государство. Так на Кубе в 2005 году новые лампочки раздали населению бесплатно. Власти сочли, что это дешевле и быстрее, чем модернизировать имеющиеся электростанции и сети распределения, а тем более строить новые. По такому же пути пошла Венесуэла и Панама. Другие идут по командно-административному пути. Так в Новой Зеландии с октября 2010 года продажа «лампочек Ильича» прекращена. В США их отменили с 2014 года. Да и в Европейском союзе идут по такому же пути. Для начала из продажи «убрали» 100-ваттные лампочки. Далее все остальные. То есть для реального энергосбережения предпринимаются такие затратные на первом этапе, но решительные действия.

Что такое хорошо и, что такое плохо?

Насколько я знаю, сегодня идут оживленные споры врачей-офтальмологов вокруг люминесцентных ламп. Одних не устраивают спектры свечения, другим такой свет кажется неживым. Сколько врачей, столько и мнений. Нам же в этом вопросе проще потому, что есть выбор: лампы, излучают либо холодный белый, либо теплый жёлтый свет. Здесь вы смотрите, и выбирайте сами. Таким образом, если при покупке энергосберегающих ламп вы выберете надёжный товар, то все расходы на их покупку удастся быстро окупить. Дальше, как говорится, пойдёт сплошная экономия. Но это разговор не столько об энергосбережении, сколько о сбережении, пусть и небольшом в вашем кошельке. Подсчитано, что если во всех странах Европы ввинтить люминесцентные компактные лампы вместо обычных, экономия составит 45 миллиардов

киловатт-часов в год. Кстати, при массовом производстве и цена лампочек упадет. В нашей стране, насколько я вижу, идет пропаганда новых лампочек, но она еще очень вялая. Кстати, почему-то от торгующих организаций рекламы и четких характеристик имеющейся в продаже новых ламп практически не поступает. Есть ли на прилавках те самые лампы, которые горят по десять лет? Да я видел их на «раскладках», но реально торговая сеть как-то не решительно продвигает их на наш рынок.

Хочу подчеркнуть еще раз. Думайте, решайте, выбирайте. Все в этом случае зависит только от вас.

Александр Лясковский. Член национального союза журналистов Украины.

Специально для ИА "Наш Район"

1990-1991
1991-1992
1992-1993
1993-1994
1994-1995
1995-1996
1996-1997
1997-1998
1998-1999
1999-2000
2000-2001
2001-2002
2002-2003
2003-2004
2004-2005
2005-2006
2006-2007
2007-2008
2008-2009
2009-2010
2010-2011
2011-2012
2012-2013
2013-2014
2014-2015
2015-2016
2016-2017
2017-2018
2018-2019
2019-2020
2020-2021
2021-2022
2022-2023
2023-2024
2024-2025
2025-2026
2026-2027
2027-2028
2028-2029
2029-2030
2030-2031
2031-2032
2032-2033
2033-2034
2034-2035
2035-2036
2036-2037
2037-2038
2038-2039
2039-2040
2040-2041
2041-2042
2042-2043
2043-2044
2044-2045
2045-2046
2046-2047
2047-2048
2048-2049
2049-2050
2050-2051
2051-2052
2052-2053
2053-2054
2054-2055
2055-2056
2056-2057
2057-2058
2058-2059
2059-2060
2060-2061
2061-2062
2062-2063
2063-2064
2064-2065
2065-2066
2066-2067
2067-2068
2068-2069
2069-2070
2070-2071
2071-2072
2072-2073
2073-2074
2074-2075
2075-2076
2076-2077
2077-2078
2078-2079
2079-2080
2080-2081
2081-2082
2082-2083
2083-2084
2084-2085
2085-2086
2086-2087
2087-2088
2088-2089
2089-2090
2090-2091
2091-2092
2092-2093
2093-2094
2094-2095
2095-2096
2096-2097
2097-2098
2098-2099
2099-20100